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(57) Спосіб нівелювання власного забарвлення
органічних аналітичних реагентів, при якому про-
бу, що аналізується, обробляють хімічним реаген-
том з наступним вимірюванням оптичної густини
розчину, що отримують, який відрізняється тим,
що як хімічний реагент використовують розчин
хромату калію і обробку ведуть у слабколужному
середовищі.

Корисна модель відноситься до технічного
аналізу і може знайти використання при проведен-
ні хімічних аналізів складних сумішей багатьох
компонентів без попереднього поділу при їхній
одночасній присутності.

При проведенні хімічних аналізів спектрофо-
тометричними методами за допомогою органічних
реагентів, що містять гідроксильні групи, (ОР) ви-
користовуються кислі середовища, тому що в луж-
них забарвлення самих ОР близьке до забарвлен-
ня утворених ними аналітичних форм. При цьому
можливості ОР реалізуються лише в малому сту-
пені, тому що в лужних середовищах ОР утворю-
ють набагато більш інтенсивно забарвлені аналі-
тичні форми, що дозволяє проводити в названих
середовищах дуже чуттєві хімічні аналізи.

Удосконалення способу нівелювання власного
забарвлення ОР обумовлено необхідністю пода-
льшого збільшення правильності і точності ре-
зультатів хімічних аналізів складних сумішей неор-
ганічних іонів без попереднього поділу при їхній
одночасній присутності.

Відомий спосіб усунення впливу на забарв-
лення аналітичних форм металів з дитизоном за-
барвлення вільного реагенту шляхом екстракції
останнього з розчину органічним розчинником
[Fischer Н., Weyl W. Die Absorptionsspektren der
Metallkomplexe des Dithizons und ihre analytische
Bedeutung // Wiss. Veroff. a.d. Siemens-Werk. -
1935.-Bd.14.-S.41-52].

Недоліком зазначеного аналога є необхідність
використання спеціального хімічного посуду (діли-
льні лійки з хімічно стійкого скла на шліфах), спе-
ціальних умов охорони праці (припливна вентиля-
ція або витяжні шафи з примусовою вентиляцією,
протипожежні заходи), виконання вимог екологіч-
ної безпеки (утилізація або знищення відпрацьо-
ваних токсичних органічних розчинників, скидання
яких у міську каналізацію неприпустимий).

Найбільш близьким аналогом (прототипом) є
спосіб ослаблення забарвлення природних барв-
ників шляхом додавання борної кислоти (БК) до їх
розчину [Robin L. Un nouvel indicateur. Son employ
la recherche de I'acide borique en general, et dans
les substances alimentaires en particulier // Compt.
rend. - 1904. - Vol.138. - P.1046-1048].

Однак такий спосіб вимагає підтримки постій-
ного значення рН за допомогою буферних розчи-
нів; одержуваний ефект невеликий - максимум
поглинання утвореного комплексу БК лише на 20-
ЗОнм зсунутий убік менших довжин хвиль, а широ-
ка смуга розчину комплексу БК продовжує накла-
датися на смугу поглинання розчину ОР; для мож-
ливо більш повного зв'язування ОР у комплекс БК
необхідний великий надлишок останньої, у десят-
ки тисяч разів перевищуючий концентрацію ОР,
що неминуче в багато разів збільшує іонну силу
розчину; наявність БК неприпустима при викорис-
танні речовин, що маскують, типу фторидів.

Технічною задачею, яку вирішує корисна мо-
дель, що заявляється, є збільшення правильності і
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